
מערך לפעילות
ערכים משותפים

"ערך הוא רעיון שאדם או קבוצת אנשים או חברת בני אדם מאמינים בו וחיים על פיו,
שעל-כן הם מסוגלים   באין דרך אחרת – 

גם להקריב את חייהם ובלבד שלא לאבד את טעם חייהם.“
 )עמוס עוז(

מטרות המפגש: 
לברר את הערכים שלפיהם אנחנו פועלים. 

 להבין את תפקיד הערכים כגורם מכריע בהחלטות ובפעולות שלנו. 

להציב מטרות לקראת ההתנסות המעשית בתכנית מנהיגות נוער בבית הספר. 

מהלך הפעילות 

שלב א' - אישי במליאה 

חלק א' 

כל משתתף יקבל דף ועליו שאלה  - ניתן לבחור את אחת מ - 4 האפשרויות לתלמיד

)נספח 1(. 

המשתתפים יענו באופן האישי בדף זה דמות אחת לפחות שעוררה בהם השראה ויחלצו

מתוכה את הערכים של אותה הדמות. לאחר מכן  יציגו את התשובות שכתבו. 

שאלה לדיון :
מה משותף לכל דמויות ההשראה שהוצגו? ואיך הן קשורות לערכים שאנו מאמינים בהם? 

תשובות אפשריות : 

ערכים הם דברים שלמענם אני מוכן לעשות משהו: להשקיע, לוותר ואפילו להקריב מעצמי. 

הערכים החשובים ביותר הם דברים שאיננו מוכנים לוותר עליהם. 

חלק ב' 

המנחה יחלק קלפי ערכים  ויניחם על גבי השולחן )נספח 2( . 

כל משתתף יקבל ציור של אבני דרך )נספח 3(. 

על כל המשתתף להתבונן ברשימת הערכים ולכתוב על אבני הדרך ערכים המנחים אותו

בחיים.

שלב ב' - קבוצתי 

המנחה יחלק את הקבוצה לתתי קבוצות. 

 המנחה ייתן כרטיס משימה קבוצתית )נספח 4( לכל קבוצה. 
שלב ג' :

 במליאה כל קבוצה תציג את המטרות שבחרה ותנמק את בחירתה. 
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אנשים שהשפיעו עליך
חשוב על 2-3 אנשים שהשפיעו עליך, שיש בהם תכונות שאתה מעריץ.

 אלו יכולים להיות אנשים בחייך, מהעבר, דמויות היסטוריות, ספרותיות או קולנועיות.
כתוב על 2-3 אנשים כאלו - מה מרשים אותך בהם?

נספח 1 לתלמיד
ערכים ומה שבינהם 

מהם הערכים שהם מייצגים עבורך?
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יצירות שהשפיעו עליך
חשוב על 2-3 יצירות שהשפיעו עליך, שהשאירו אצלך תובנות. 

אלו יכולים להיות סרט, סדרה, הצגה, ספר, שיר או ציור. עבור כל יצירה - רשום את
שמה, את התובנות שלך ממנה, מה השפיע עליך?

מהם הערכים שהם מייצגים עבורך?

נספח 1 לתלמיד
ערכים ומה שבינהם 
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יצירות שהשפיעו עליך
חשוב על 2-3 יצירות שהשפיעו עליך, שהשאירו אצלך תובנות. 

אלו יכולים להיות סרט, סדרה, הצגה, ספר, שיר או ציור. עבור כל יצירה - 
רשום את שמה, את התובנות שלך ממנה, מה השפיע עליך?

כלי לזיהוי ערכים 

מהם הערכים שהם מייצגים עבורך?

נספח 1 לתלמיד
ערכים ומה שבינהם 
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חוויות חיוביות
חשוב על 2-3 אירועים או חוויות חיוביים מחייך האישיים או המקצועיים, שהיו

משמעותיים וחזקים עבורך. אלו יכולים להיות אירועים נקודתיים, או תקופות. לכל
אירוע או חווייה - תאר אותו בקצרה, מה השפיע עליך, מה ריגש?

כלי לזיהוי ערכים 

מהם הערכים שהם מייצגים עבורך?

נספח 1 לתלמיד
ערכים ומה שבינהם 
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נספח - 2  לתלמיד 
ערכים ומה שביניהם

Lorna xoxoxo

אהבה

נאמנות

חברות

יושרה

יציבות

הגינות

משפחה

אחריות

אי אלימות

משמעות

סובלנות

תחרותיות

יושרה אמוןאחריות
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נספח לתלמיד
רשימת ערכים 

Lorna xoxoxo

פתיחות

דאגה לזולת

ישירות

אותנטיות

מנהיגות

נדיבות

הישגיות

אמונה 

מסורת

הרפתקנות

קבלה

לקיחת
סיכון

דייקנות שיתוףיצירתיות
פעולה
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נספח לתלמיד
רשימת ערכים 

Lorna xoxoxo

שוויוניות

עבודת צוות

בטיחות

מחויבות

משמעת
עצמית

כנות

איזון

אושר

רגישות

שונות

חופש

השראה

גמישות טובדיוק
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נספח לתלמיד
רשימת ערכים 

Lorna xoxoxo

מצויינות

חדשנות

צדק

הסתגלות

אמונה

תקשורת

שלום

יעילות

כבוד

רבגוניות

צמיחה
אישית

אמינות

בחירה יופיענווה
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נספח 3 
אבני הדרך שלי

הסתובב בחדר, קרא את הערכים הפזורים על גבי השולחן 
חשוב, אילו ערכים מנחים אותך בדרך? 

בחר עד 5 ערכים שלא היית מוותר עליהם ורשום אותן על הדף
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נספח 4 
כרטיס משימה קבוצתית

בקבוצה הצג את הערכים אותן בחרת קודם ,
וחשוב יחד עם שאר חברי הקבוצה על הערכים המשותפים לכם.

המשימה שלכם היא ליצור עד 5 ערכים מובילים לחברי הקבוצה בהסכמה.
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